
■ INLEDNING

IDROTTEN I

OSKARSHAMN
2024 

Statistiken ovan gäller för 2024. För ordförklaringar, se sidan 4.
* I statstiken inkluderas bridge och schack, som är medlems- 
organisationer i SISU Idrottsutbildarna, men inte i Riksidrottsförbundet. 

RF-SISU SMÅLAND tar årligen 
fram nyckeltal, statistik och goda 
exempel på genomförd verksamhet 
i våra 33 kommuner. Verksamheten 
som beskrivs gäller vårt så kallade 
idrottsuppdrag samt utbildnings- 
och bildningsverksamhet via SISU 
Idrottsutbildarna. Vi kan på detta 
sätt följa genomslaget i respektive 
kommun. Verksamheten 
möjliggörs främst via RF-SISU 
Smålands idrottskonsulenter, 
som i dialog med styrelse och 
ledare stödjer idrottsföreningarna 
i kommunen, men även via 
Idrottsservice som omfattar 
kompetens inom ekonomi, 
juridik, kommunikation och 
administration.

Verksamheten i föreningarna har 
på ett imponerande sätt återhämtat 

sig efter pandemin. Huvudfokus är 
givetvis att såväl få tillbaka ännu 
fler som att rekrytera nya aktiva 
och ledare. Vår lokala närvaro hos 
föreningar är en förutsättning och 
en avgörande framgångsfaktor för 
vårt uppdrag som stödorganisation 
till föreningar och förbund. Lägg 
därtill ett nära samarbete med 
kommuner och regioner, så blir vi 
tillsammans starka för att på bästa 
sätt stödja våra ideella ledare och 
aktiva.

Tillsammans gör vi idrotten i 
Småland starkare!

ROGER ÖDEBRINK

Ordförande RF-SISU Småland

RICKARD STRANDBERG

Distriktsidrottschef

Befolkning 26 923

Antal idrottsföreningar 66

Antal sektionsidrottsföreningar 77

Antal idrotter 42

Antal idrottsföreningar med 
barn- och ungdomsverksamhet

38

Antal sektionsidrottsföreningar 
med barn- och ungdomsverksamhet

42

Antal idrottsföreningar 
med utbildningsverksamhet*

39

Antal sektionsidrottsföreningar 
med utbildningsverksamhet*

44

■ RESURSER TILL FÖRENINGSLIVET I KOMMUNEN

Från Oskarshamns kommun
Folkbildningsmedel 220 000 kr

Från staten, via RF-SISU Småland
Folkbildningsmedel 459 000 kr
■ Folkbildning: att tillsammans med andra öka sin kunskap och bildning 
för personlig utveckling och delaktighet i samhället.

Idrottsmedel 
Barn- och ungdomsidrott, Idrott 65+ 36 500 kr
Anläggningar och idrottsmiljöer 362 375 kr
Stöd till idrottssvaga områden 4 000 kr
■ RF-SISU Småland har medel för att i utpekade kommuner och områden arbeta med insatser 
för att öka föreningsengagemanget, stärka befintliga eller starta nya idrottsföreningar m.m.

Stöd till idrottsföreningar via SF (specialidrottsförbund) och RF 198 240 kr
TOTALT från kommunen och staten 1 280 115 kr

UPPVÄXLING 1 060 115 kr

Tabellen visar vilka ekonomiska 
medel som under 2024 kommit 
idrottsföreningarna i kommunen 
till del via kommunen, RF-SISU 
Småland, samt från special- 
idrottsförbund (SF) och Riks- 
idrottsförbundet (RF).

RF-SISU Smålands kanslier
RF-SISU Smålands  kontor

■ KOMMUNFAKTA



■ LOK-STÖD

■ HÖJDARE I KOMMUNEN

■ RÖRELSESATSNING I SKOLAN

Förändrat antal deltagartillfällen mellan 
2023 och 2024 i Oskarshamns kommun.

Siffrorna för 2024 är preliminära.
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SPORT SCHOOL
Under våren startade en idrottsskola 
för barn i årskurs 5–6. Under 14 	
veckor fick deltagarna testa på sju 
olika idrotter i syfte att hitta minst en 
idrott man ville fortsätta med. Delta-
garantalet var okej för att vara första 
gången och jobbet med att marknads-
föra idrottsskolan kommer förbätt-
ras 2025 nu när vi vet att konceptet 
fungerar. Idrottsskolan genomför-
des i samarbete med Oskarshamns 
kommun och vi har nu tillsammans 
tre idrottsskolor i kommunen som 
ger barn och ungdomar möjligheten 
att testa på det rika föreningsliv som 
finns. 

SAMSYN OSKARSHAMN
Förra året hölls ett första möte för 
att diskutera hur fler kan stanna 
kvar längre i idrotten i Oskarshamns 
kommun. I höstas genomfördes möte 
två där IFK Oskarshamn, Rödsle BK, 
Oskarshamns AIK, Craftstaden IBK, 
IK Oskarshamn och Oskarshamns 
BBK deltog. Syftet var att utvärde-
ra första året med dokumentet och 
tillsammans har man nu reviderat det 
och tagit fram ett nytt dokument som 
kommer följas upp och informeras om 
på ledarträffar, föräldramöten och i 
styrelserummet. Målsättningen är att 
barn och unga ska kunna hålla på med 
flera idrotter samtidigt i Oskarshamns 
kommun

PROCESS MED 			 
WILD KINGDOM CHEER
Resan som Wild Kingdom Cheer 
(WKC) har gjort de senaste åren är 
fantastisk. En lördag i september 	
samlades ledare och styrelsemedlem-
mar för att se över föreningens verk-
samhetsidé (varför man finns till och 
vad man ska jobba för), vision (vart 
föreningen vill) och även föreningens 
värdegrund (hur man ska vara mot 
varandra). Vi kollade på vad cheerle-
adingförbundet hade tagit fram kring 
verksamhetsidé, vision och värde-
grund och diskussionerna runt borden 
var verkligen engagerade. WKC har 
vuxit och verkligen lyckats med att nå 
ut. Tack vare klubben har många tjejer 
i kommunen fått en meningsfull fritid. 

HÄR ÄR ”HÖJDARE” från verksamheten i Oskarshamns kommun – goda 

exempel på föreningsutveckling, utbildningsverksamhet eller andra 

1 373 900 kronor fick idrottsföreningarna i 
Oskarshamns kommun i statligt LOK-stöd år 2024. 

I Oskarshamns kommun bor 5548 
personer (2024-12-31) i åldern 
7-25 år, vilket motsvarar ca 21% av 

145 202 deltagartillfällen 2024.

398 barn i aktivitet varje dag.

Riksidrottsförbundet har med start 
2018 fått i uppdrag av regeringen 
att göra en satsning för mer rörelse 
i skolan. Rörelsesatsning i skolan 

syftar till att förbättra folkhälsan, 
välbefinnandet och skolresultaten. 
Det gör vi bäst genom att bygga broar 
mellan skola, elever och föreningsliv. 2 Antal skolor 

i kommunen 
som är med i 
Rörelsesatsning 
i skolan.

-4%

befolkningen. 



■ SISU-STATISTIK

Fördelningen mellan tjejer/kvinnor och pojkar/
män på samtliga deltagare i Lärgrupp, Kurs och 
Processarbete i länet under 2024.
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HÄR PRESENTERAR VI statistik på utbildnings- och 

bildningsverksamhet i kommunens idrottsföreningar 2024.

ARRANGEMANG
Tabellen beskriver antal arrangemang 
(föreläsning och kultur) samt respektive 
antal timmar med utbildnings- och 
bildningsverksamhet (lärgrupp, kurs 
och processarbete) i kommunen.

Verksamhetsform Antal timmar År

Lärgrupp, kurs och process 9 626 2024

9 403 2023

Verksamhetsform Antal  arrangemang År

Föreläsning och kultur 20 2024

29 2023

Förening Idrott

Ishockeyklubben Oskarshamn Ishockey

Oskarshamns Ridklubb Ridsport
Craftstadens Innebandyklubb Oskarshamn Innebandy, parasport

Oskarshamns Golfklubb Golf

Oskarshamns Allmänna IK Fotboll

Skid o Orienteringsklubben Viljan Orientering

Oskarshamns Basketbollklubb Basket

Oskarshamns Motorsportklubb Motorcykel och Snöskoter

Figeholms Båtklubb Segling

Rödsle Bollklubb Fotboll

FÖRENINGAR
Idrottsföreningar i kommunen som 
under föregående år haft störst 
utbildnings- och bildningsverksamhet 
(lärgrupp, kurs och processarbete) i 
kommunen.

59 % av idrottsföreningarna 

i kommunen har genomfört 

utbildnings- och 

bildningsverksamhet.

DELTAGARE
Siffran beskriver antal 
deltagare i lärgrupp, kurs och 
processarbete i kommunen 
under 2024. Diagrammet 
är en jämförelse med 2023 
på antal deltagare. Nedan 
fördelningen mellan tjejer/
kvinnor och pojkar/män.

7 137
Totalt antal deltagare 
i Lärgrupp, Kurs och 
Processarbete i kommunen 
under 2024. (2023: 6 514 st)

FÖRENINGSBESÖK
RF-SISU Smålands idrotts- 
konsulenter genomför årligen besök 
i kommunernas idrottsföreningar. 
Målgruppen kan vara styrelser, 
sektioner/kommittéer och 
utbildnings-ansvariga. Siffran visar 
hur många besök som genomfördes 
2024 med en jämförelse med 2023.

76
Totalt antal 
föreningsbesök i 
kommunen under 
2024. (2023: 93 st)

61%39%

I statstiken inkluderas bridge och schack, som är medlemsorganisationer  
i SISU Idrottsutbildarna, men inte i Riksidrottsförbundet.

befolkningen. 

SISU IDROTTSUTBILDARNA är idrottens 

studie och utbildningsorganisation. 

På regional och lokal nivå ska RF-

SISU distrikten inom ramen för 

folkbildningsuppdraget verka för och 

bidra till idrottens utveckling genom 

folkbildning.



■ ORDLISTA■ REFLEKTIONER

■ KONTAKTER Vi är aldriglångt borta!

RF-SISU SMÅLAND. (Tidigare 
Smålandsidrotten) Riks- 
idrottsförbundets och SISU 
Idrottsutbildarnas regionala 
organisation i Småland. 

RIKSIDROTTSFÖRBUNDET (RF). 

Idrottsrörelsens samlande 
organisation med uppgift att 
stödja, företräda, utveckla 
och leda rörelsen i gemen-
samma frågor, såväl natio-
nellt som internationellt.

SISU IDROTTSUTBILDARNA. 

Idrottens eget studie-
förbund. Ursprungligen 
”Svensk idrotts studie- och 
utbildningsorganisation”.

SPECIALIDROTTSFÖRBUND (SF). 

En oberoende organisation 
inom RF. Vart och ett av de 
olika SF är ansvarigt för en 
eller flera specifika idrotts-
grenar.

SPECIALDISTRIKTSIDROTTSFÖR-

BUND (SDF). SDF är regionala 
organisationer för speci-
alidrottsförbunden. Ett 
specialdistriktsförbund 
organiserar sin idrott i ett 
distrikt, exempel Smålands 
Fotbollförbund, Småland- 
Blekinge Handbollförbund.

LOK-STÖD – STATLIGT LOKALT 

AKTIVITETSSTÖD. Ekonomiskt 
stöd till ideella föreningar 
med syfte att stödja barn- 
och ungdomsidrott (7-25 år) 
som bedrivs i föreningar 

anslutna till Riksidrotts-
förbundet. Det statliga 
LOK-stödet ska inte förväx-
las med kommunala bidrag 
för liknande verksamhet.

DELTAGARTILLFÄLLEN. Summan 
av antalet deltagare som 
varit med vid föreningens 
redovisade gruppaktiviteter.

LÄRGRUPP. Deltagarna i en 
lärgrupp genomför tillsam-
mans utbildning/utveckling 
där fokus ligger på diskus-
sioner, samtal och erfaren-
hetsutbyte. Lärgrupper kan 
genomföras med aktiva, 
ledare, föräldrar och med-
lemmar i föreningarna.

IDROTTSFÖRENING/ SEKTIONS-

IDROTTSFÖRENING. En idrotts-
förening har en styrelse och 
ett organisationsnummer. 
Föreningen kan vara anslu-
ten till ett eller flera olika 
specialidrottsförbund (SF). 
Ett exempel: Föreningen 
”Idrotts IF” är ansluten till 
Svenska Skidförbundet, 
Svenska Skidskytteförbun-
det och Svenska Oriente-
ringsförbundet. Föreningen 
räknas då som en förening 
och tre sektionsföreningar i 
och med att den är medlem i 
tre olika SF.

RF-SISU Småland
TELEFON	 036-34 54 00
E-POST	 smaland@rfsisu.se
HEMSIDA	 rfsisu.se/smaland
FACEBOOK	 @rfsisu.smaland
INSTAGRAM	 rfsisu.smaland

POSTADRESS

Box 485
551 16 Jönköping

BESÖKSADRESS

Döderhultsvägen 5
572 31 Oskarshamn

Idrottskonsulent i Oskarshamns 
kommun
Albin Borg
TELEFON	 036-34 54 18
E-POST	 albin.borg@rfsisu.se

Verksamhetschef (Kalmar län)
Ulrika Ringström
TELEFON	 036-34 54 33
E-POST	 ulrika.ringstrom@rfsisu.se

Tf. distriktsidrottschef
Karin Carlsson
TELEFON	 036-34 54 14
E-POST	 karin.carlsson@rfsisu.se
 

Några tankar om idrotten 
i Oskarshamns kommun 2024

VILKET HÄNDELSERIKT 2024 DET BLEV! O-ringen måste vi börja 
med, detta otroliga evenemang som fick höga betyg av 
besökarna när Oskarshamn dubblades i antalet invåna-
re under veckan. För mig och många som jobbade runt 
O-ringen blev det verkligen tydligt vad folkbildningen 
och lärgrupperna bidrog med för att resultatet skulle bli 
så bra.

IDROTTSSKOLAN PARASPORT AVSLUTADE ÅR TVÅ med delta-
garrekord. Kalle Hopp fortsätter locka många barn och 
Sport School startades. Vi har nu en väldigt stark 	
uppställning med idrottsskolor i Oskarshamn, som 	
inspirerar fler kommuner att ta efter. 

IDROTTEN I OSKARSHAMNS KOMMUN skulle inte vara något 
utan alla ideella ledare, jag har under året träffat flera 
för att diskutera hur man vill fortsätta utvecklas. Unga 
ledare har utbildats under året och dessa är verkligen 
inte bara framtiden utan också nutiden – det är impone-
rade att se vad ungdomar med rätt förutsättningar kan 
skapa med rätt stöd. Livsviktiga kurser har genomförts i 
samarbete med Hjärt- och Lungföreningen i kommunen 
och dessutom har en skräddarsydd utbildning 		
genomförts vid havet på temat. Samlingsplatserna har 
fortsatt funnits för att bygga starkare relationer – allt 
från idrottsfrukostar till kulturarrangemang. Året avslu-
tades med en träff med människor som bjöds in på en 
julmiddag, för att fira det vi uppnått tillsammans under 
året. 

DET FINNS MYCKET ATT VARA STOLT ÖVER under året och detta 
hade aldrig varit möjligt utan det starka samarbetet med 
Oskarshamns kommun. Nu ska arbetet utvärderas och 
med lärdomarna tar vi kliv in i 2025 som jag verkligen ser 
framemot. Tillsammans utvecklar vi idrotten i Oskars-
hamns kommun!
ALBIN BORG

Idrottskonsulent

KOMMUNBLADET PRODUCERAT 2025-04-08


